

我市首条复合车道启用

车子怎么开 请您仔细看



记者昨天从市公安局交通警察局获悉，即日起，通途路（永丰桥—新芝路段）开通复合车道（潮汐车道+可变导向车道），相应的标志、显示屏已安装完毕。这是我市开通的第一条复合车道，交警提醒过往司机多注意抬头看看安装在门架上的导向显示屏，避免开错车道。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 周瑾

据交警介绍，通途路（永丰桥—新芝路段）东西方向交通流量潮汐特性明显，一般来说每天上午西往东的车子较多，下午东往西的车子较多。为了配合此处的交通流量特征，并最大限度地合理使用道路资源，交警部门在此路段设置了复合车道。

该路段共8条机动车道，由南往北数第4车道为潮汐车道，行驶方向可逆；第5车道为可变导向车道，行进方向为左转、直行可变。具体时间安排为每天上午7点至11点，西往东方向变为4个车道，东往西方向也是4个车道（如图1，分别是一个左转、两个直行、一个右转）；从11点以后到第二天上午7点之前，西往东方向变为3个车道，东往西方向变为5个车道（如图2，分别是一个左转、三个直行、一个右转）。

交警部门表示，目前暂时将车道变动的时间定在7点和11点，后期可能根据交通流量作出调整。

在这段300米的道路上，交警部门分别在通途路新芝路东口和永丰桥西设置了门架，上面的标志、显示屏很清楚，希望过往车辆按照

显示屏指示选择车道。

导向显示屏转换共分三个阶段：第一阶段，出现屏闪，提示要进行转换；第二阶段，潮汐车道上方的显示屏两面均变为红色的禁入标志，并持续2分钟以上，此阶段为清空期，此时仍位于潮汐车道上的车辆需尽快驶离，而还未驶入的车辆则禁止驶入；第三阶段，转换为正常状态，请司机按照显示屏指示选择车道。两个门架上的显示屏变化同步进行。

需要提醒的是，进出潮汐车道的驾驶员应随时注意显示屏状态，以避免逆向行驶造成安全隐患。

■相关链接

潮汐车道：车辆行驶方向可随交通管理需要进行可逆变化的车道，以两条黄色虚线并列组成的双黄虚线为指示标线。

可变导向车道：指示导向方向随需要可变的导向车道，车道内不设置导向箭头，车道两侧划有锯齿状标线。进入可变导向车道的车辆应按车道行驶方向标志指示的指向行驶。



图1：分别是一个左转、两个直行、一个右转



图2：分别是一个左转、三个直行、一个右转

股份合作制改革让村民受益

江东区29家股份经济合作社去年人均分红2万多元



经过10年改革，江东区29家股份经济合作社累计分红44.6亿元，已远远超过当年的原始股本金。去年股东最高分红5.5万元，人均2万多元。在改革成功的基础上，江东区的股份合作社又开始了新一轮的深化改革。

记者 杨江

股份合作制让村民变身“股民”

郑松盛是松下股份经济合作社董事长。“如果将全部资产分完，集体资产没了，由此而来的收益也会消失。”郑松盛说，于是松下村决定实行集体经济股份合作制改革，让村民及时变身“股民”。

成立之初，股份合作社总资产仅7000多万元，10年后总资产达6.5亿元。第一年分红每位股民只有1万多元，10年后可分4.8万元，松下股份经济合作社交出了满意的答卷。

从7000多万元到6.5亿元，松下村是怎么做到的？

郑松盛说，按照相关政策，村里留了116亩留用地。从2008年开始，他们在116亩土地上建设了三座“城”。目前，“十六城”已经建成，年租金达400万元；“汉德城”已结顶，预计年租金将近500万元；与东投公司合建的“十一城”也已启动，每年将带来1300万元租金。

股份合作制改革让村民受益

江东区29家股份经济合作社集体经济优势，打造了滨江国际广场等一批城市综合体，培育了现代商城、开元大酒店等一大批由集体经济发展而成的骨干企业、明星市场，集聚了如欧尚、家乐福等国际零售业巨头，促进了集体资产的保值增值。至2012年底，江

东股份合作社总资产73.1亿元，净资产57.9亿元。

改革以来，江东区29家股份经济合作社累计分红总额达44.6亿元，已经远远超过当年的原始股本金。去年股东最高分红达5.5万元，人均达2万多元。

深化改革，激发新活力

性。”胡尚鹏说，股份经济合作社必须进行深化改革。

“我们的总目标是，激发集体经济发展和股东个人发展的活力。”胡尚鹏介绍，他们对农村城市化早、市场化成熟的合作社，通过项目公司化，鼓励集体经济向现代企业制度方向发展；对留用地开发尚未完成、还有较大集体经济发展潜力的合作社，通过创新内部经营机制，促进集体经济做大做强；对有较多物业资产、但没有发展空间的合作

社，则强化三资规范化管理，确保分红“细水长流”。

在激发股东个人创业发展方面，江东区创新了股权质押融资的制度，去年11月底已经在仇毕启动试点，已经有15名股东融资345多万元，宁丰、惊驾等也修改章程允许股权质押融资。

为了减少股权质押融资的风险，江东区正探索建立股权转让交易平台，加快促进股权内部自由流转。

我市新增1例人感染H7N9禽流感病例

商报讯（通讯员 陈琼 记者 鲍云洁）1月19日，我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前，我市累计报告6例人感染H7N9禽流感病例。

患者曹某为一名55岁男性，鄞州人，现住鄞州区，从事保安工作。患者于1月11日晚出现畏寒、发热等症状，1月18日收治入院，临床诊断为重症肺炎。19日18时患者标本经检测为H7N9病毒核酸阳性。目前，在我市一家医院隔离治疗，属危重病例。初步流行病学调查，该患者病前一周无外出史，有活禽交易市场的暴露史。对排查出的8名密切接触者实施医学观察，目前均未发现有发热或呼吸道症状。

另外，1月11日确诊的患者孟某，经积极抢救治疗，从1月14日起体温恢复正常。1月17日、18日两次检测，H7N9病毒核酸均为阴性。1月20日解除医学隔离，继续康复治疗。

请帮环卫工子女圆新年梦

商报讯（记者 林伟 通讯员 范奕齐）环卫工子女是一个特殊的外来务工群体。新年来临时，市城管市容环卫处收到了他们的198个新年心愿。

铅笔盒、卷笔刀、水彩笔、书包、鞋子等等，这些都是环卫工子女的新年心愿。目前已经有87个心愿被认领，还有111个请市民来帮他们实现。

记者从市城管市容环卫处了解到，去年他们也搞过类似的活动。和去年一样，今年绝大部分孩子的新年心愿依旧很朴实，想要得到文具类的心愿居多。

目前尚未落实的111个新年心愿主要有书包19个、铅笔盒5个、卷笔刀2个、水彩笔2盒、看图识字1份、文具3份、鞋子81双、溜冰鞋4双、复读机1个。

环卫部门已经发动职工进行认领，但因为量比较大，短时间内认领完比较困难。因此，希望有更多的市民和爱心企业加入，完成这些孩子最朴实的心愿。市民可拨打电话87191169、87198769认领。

“通过把资产以股份的形式量化到人，解决了集体资产化整为零的危险，让村民实实在在分享了城市化的发展成果。”江东区经信局分管副局长胡尚鹏说，松下股份经济合作社是江东农村改革的一个缩影，除了松下的三个城以外，江东利用股

虽然股份合作社集体经济的发展，给失土农民生活提供了一个可靠的保障，有利于农村城市化的稳步推进，但客观上也制约了股东的个人发展，影响农民市民化进程。如何扩大股东手中股权的权能，如何让股份合作社面向市场可持续发展……江东开始着手深化股份合作社综合改革。

“一户家庭不用出去劳作，就能靠集体分红10多万元，仅靠分红和房租就能生活，这极大地阻碍了股东创业发展的积极